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Petőfi Sándor a magyar romantika egyik legnagyobb és legjelentősebb alakja.  

 

 

 

1823. január elsején született Kiskőrösön. Apja, Petrovics István mészárosmester és 

kocsmáros. Édesanyja, a szlovák anyanyelvű Hrúz Mária házasságkötése előtt cselédlány 

volt. Érdekesség, hogy a szülők mindketten 1791-ben születtek, és mindketten idősebbik 

fiukkal egyazon évben, 1849-ben hunytak el.  

A kis Sándor a család anyagi helyzetének megfelelően került egyik iskolából a másikba. 

Felsorolni is nehéz a sok települést, ahol tanult: Kecskemét, Sárszentlőrinc, Pest, Aszód, Pápa 

– néhány a sorból.  

 

Nyughatatlan lélek volt. Többször gyalog vándorolt az országban, barátoknál vagy éppen 

fűtés nélküli szobában szállt meg. 1839-ben beállt katonának Sopronban. Gyönge egészsége 

miatt azonban elbocsátották a katonaságtól.  

Ezt követően többször is vándorszínésznek szegődött, eközben a tanulmányait is folytatta.  

 

Az 1842. esztendő hozta meg első irodalmi sikerét: ekkor jelent meg nyomtatásban első verse, 

„A borozó” címmel. Ő maga a visszaemlékezések szerint nem kedvelte a bort, annál 

szívesebben írt bordalokat.  

 

Aztán fokozatosan jöttek az elismerések költészetét illetően. Írt életképeket, tájleíró verseket, 

szerelmes költeményeket. A János vitéz sikere a kor nagyjai közé emelte.  



„Szabadság, szerelem” – talán e két szóban foglalhatjuk össze életének legfontosabb 

jellemzőit. A szerelem felesége, Szendrey Júlia iránt halhatatlan szerelmes versekkel 

ajándékozott meg bennünket, olvasókat.  

 

Hazája szabadsága azonban mindennél fontosabb volt a költő számára. 1848. március 15-én 

a pesti forradalmi ifjúság vezéralakja lett. Részt vett a szabadságharcban, s máig tisztázatlan 

módon tűnt el Fehéregyházánál 1849. július 31-én.  

 

A népköltészettől az elgondolkodtató, hosszabb írásművekig ívelt pályája.  

Azt hiszem, évszázadonként egy-két ilyen különleges tehetségű és egyéniségű ember jár egy 

nemzetnek. Üstökösként tűnt fel, s már soha nem tudhatjuk meg, mivé lett volna, ha hosszabb 

életet szán neki a sors.  
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